

鲁西新区召开民生保障主题新闻发布会

兜牢民生底线,托起群众“稳稳的幸福”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 7月31日,菏泽鲁西新区召开民生保障主题新闻发布会,邀请鲁西新区社会事业局有关负责同志介绍民生保障工作开展情况,并回答记者提问。

据介绍,今年以来,鲁西新区围绕“民生为本”的工作主线,不断强化社会救助兜底保障作用,健全“一老一小”关爱服务网络、完善了城乡道路命名,用心用情用力保民生、兜底线、救急难、促稳定,为全区经济社会高质量发展提供了助力与支持。

保障好困难群体生活,是民生工作的底线。今年,鲁西新区提高了城乡低保对象、特困人员等9类困难群体救助保障标准,持续建立健全了困难群众救助保障标准动态调整机制。上半年共发放城乡低保金2247万元、特困生活费837万元、电量补贴32.8万元、春节一次性生活补贴68万元,支出临时救助金77万元,发放孤困儿童基本生活费209万元、助学金6万元、经济

困难老年人生活补贴145万元,为符合条件的残疾人发放“两项补贴”资金794万元,通过真金白银的投放,托起困难群众“民生底线”。

为做好“一老一小”关爱服务工作网络建立健全。鲁西新区积极培育、积聚各种养老资源,截至目前,拥有注册养老机构27处(其中医养结合机构14处),设置养老床位5689张(其中护理型床位3733张,占比65.6%),现入住老年人2257人,养老床位及入住老人数量均列全市第一。现有日间照料中心53处、设置床位1480张,农村幸福院54处,设置床位1056张。创新实施了居家和社区养老服务站“积分养老模式”,目前社区养老服务用房建成移交21处,其中16处社区和居家养老服务站已完成装修并投入运营,累计服务老年人5万余人次。

在关爱儿童方面,开展“福彩圆梦·孤儿助学工程”和事实无人抚养儿童助学工程,为年满18周岁仍在全日制高

校就读的孤儿和事实无人抚养儿童继续发放生活补贴,并发放助学金1万元/年。开展爱心父母结对帮扶和儿童关心关爱、安全教育等活动24场次、服务儿童349人次,为251名困境、农村留守儿童建立防溺水台账,走访慰问、赠送团体意外险186人,发放节日礼品约合2万元。

为全面提升为民服务履职能力,鲁西新区扎实开展“乡村著名行动”,全面摸排辖区符合命名条件的无名道路190条,本着“好找易记”的原则,现已全部完成道路命名、专家论证、审批公告、信息上传等程序,并对190条路进行实地勘察,正在制作安装路牌420块,让地名服务精准对接企业需求。

同时,不断补充完善慈善救助工作,充分发挥各类慈善、救助资源,强化全方位的服务保障。截至目前,鲁西新区上半年开展慈善救助19人次、发放救助金8.6万元。通过开展“情暖万家”活动,累计救助辖区困难群众210户,发放物资折合人民币26万余元。

“三下乡” 点亮乡村学生多彩假期

大学药学院“三下乡”服务队



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) “同学们,你们知道艾叶、紫苏的功效与药用价值吗?”山东中医药大学阳光“童”行社会实践队的志愿者,近日走进牡丹区都司镇邵庄新时代文明实践站,开展“三下乡”活动,为学生科普中医药知识,帮助农村留守儿童度过一个安全、开心、有意义的假期。

课堂上,志愿者充分利用自身专业知识,开设中医药材科普课程,通过眼看、手摸、鼻闻等方法,教给学生如何辨认

中草药,并以生活中常见的黄连、山药、紫苏、艾草等中药材为例,为学生讲解中草药知识,引导学生们根据所认知的各类中药标本,通过描、画等多道工序,制作中药书签,学习博大精深的中医药文化。

“通过活动,我们在实践中了解了乡村教育面临的挑战和问题,在传承中医药文化的同时帮助孩子拓宽视野,为乡村教育添一份力。”山东中医药大学学生志愿者宁家羽说。

都司镇朱屯小学学生王

润泽告诉牡丹晚报全媒体记者:“大哥哥大姐姐带领我们学做中药香囊、书签,让我们了解中医药文化,还辅导我们学习,让我们感受到了关爱和温暖。”

据悉,山东中医药大学阳光“童”行社会实践活动为期15天,志愿者将为我市部分乡村学生开设“巧手制囊”驱蚊香囊、中药书签制作、“纸鹤祈愿”等丰富多彩的特色课程,同时提供学业辅导、综合素质拓展、安全防护教育等志愿服务。

志愿服务传递敬老温情



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 7月29日上午,菏泽市学雷锋志愿者联合会和山东好人刘景闯、菏泽市见义勇为模范岳华以及社会各界爱心人士一同赶到牡丹区金秋护理中心,开展“庆八一·浓浓敬老情”志愿服务活动。

志愿者和菏泽市烟草发屋的专业理发师早早地赶到牡丹区金秋护理中心,为老人开展志愿理发服务活动(上图)。“长一点还是短一点?偏分还是中分?……”理发师耐心询问老人们的剪发需求,并按照老人们的要求修剪出他们满意的发型。志愿者身着红马甲,一边辅助理发师,一边与老人聊天,倾听他们的故事,询问他们的生活和身体状况,嘱咐他们注意身体。理发活动获得养老院工作人员和老人们的一致好评:“还是专业理发师

剪的发型好看!”工作人员用手机记录下老人们换新发型后的笑颜,分享给他们的家人。

理发活动结束,临近中午,志愿者为老人们准备的“爱心大锅菜”登场。志愿者自带炊具和食材、厨师,在护理中心的厨房为老人们做了一锅热气腾腾又美味的白菜猪肉炖粉条,并准备了饭后水果西瓜。从洗菜、切菜,到起锅烧油、菜品出锅,整个流程均由志愿者完成。做饭现场热闹非凡,且分工明确、秩序井然。厨房工作人员向在厨房忙碌的志愿者表示感谢:“真是辛苦你们了!”志愿者摆摆手说:“这都是应该的,你们每天都很辛苦。”

11时30分开饭,志愿者推着餐车,走进各个房间,按需为老人盛饭菜和汤,并送上西瓜。

菏泽第四届青岛啤酒节收官



7月30日晚,“花开盛世”菏泽第四届青岛啤酒节在曹州牡丹园圆满收官。本届啤酒节从7月19日开始,以“欢聚菏泽 干杯世界”为主题,与青岛主会场同步启动,相比往届,规格更高、规模更大、影响更广。热情洋溢的市民、游客在这里畅饮啤酒,尽享夏日激情。

据了解,本届啤酒节历时12天,期间,主会场累计接待6万余人次,对于促进全市夜间经济发展、提升城市时尚气质和活力指数,发挥了积极作用。

记者 李保珠 摄